

## ВЫБОРЫ-2014

# На финишной прямой

**14 сентября в Москве пройдут выборы в Мосгордуму. Избирательная кампания выходит на финишную прямую: полным ходом идет агитация, выступления кандидатов, обсуждение их предвыборных программ.**

Выборы – это важное мероприятие, требующее тщательной подготовки. Об этом – наш разговор с главой управы района Старое Брюково Л.Петровой.

– Людмила Ивановна, кто занимается решением организационных вопросов при подготовке к выборам?

– 11 июля этого года Московская городская дума своим постановлением №175 дала старт избирательной кампании по выборам в Московскую городскую думу 6-го созыва.

В ЗелАО создана межведомственная рабочая группа по оперативному содействию избирательным комиссиям в решении организационных и материально-технических вопросов при подготовке и проведении выборов. Руководит группой префект ЗелАО Анатолий Николаевич Смирнов.

В ЗелАО – по избирательному округу №1 – зарегистрировано шесть кандидатов в Московскую городскую думу. Это кандидаты от партий КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Яблоко», «Гражданская платформа» и «Единая Россия». Все кандидаты – известные люди.

– Приступили ли к работе Территориальная избирательная комиссия (ТИК) района Старое Брюково? Чем она занимается сейчас?

– Да. Территориальная избирательная комиссия находится в корп. 830, пом.9, каб. 1. Сейчас ТИК принимает заявления в кадровый резерв участковых избирательных комиссий. Дело в том, что в 2012 г. сформированы участковые избирательные комиссии (УИК) со сроками полномочий на пять лет. Ежегодно по разным причинам люди выбывают из их состава, поэтому на замену им в УИК принимаются кандидаты из кадрового резерва.

Кроме того, ТИК занимается открытием лицевого счета комиссии и осуществляет дежурство: с понедельника по пятницу – с 15.00 до 19.00, в субботу – с 10.00 до 14.00.



– Если у человека есть вопросы и проблемы, он может обратиться в ТИК?

– Конечно, он может прийти в ТИК или позвонить по тел. 8-499-710-0955 в указанное время и получить консультацию.

– Смогут ли избиратели получить открепительное удостоверение?

– Открепительные удостоверения выдаваться не будут. Накануне выборов в Мосгордуму состоится досрочное голосование. С 3 по 13 сентября любой житель Зеленограда может прийти в свою территориальную комиссию и проголосовать досрочно. Его бюллетень будет запечатан, опечатан и в день голосования выдан участковой комиссией, которая вскрыет конверт и опустит бюллетень в урну.

– Кто будет следить за тем, чтобы исполнялась эта процедура?

– В каждой территориальной комиссии есть представители разных партий. Они могут дежурить каждый день и следить за законностью всего, что происходит в ТИК. Все открыто, прозрачно, честно.

Сейчас прорабатывается вопрос о том, чтобы 14 сентября, как и на президентских выборах, во всех местах голосования установить камеры видеонаблюдения. Любой житель может стать наблюдателем.

– Где в районе Старое Брюково разместятся избирательные участки? Когда приступят к работе УИК?

– Участковые избирательные комиссии начинают работу с 3 сентября, будут осуществлять консультативную деятельность, места их размещения прежние. Всего по району Старое Брюково 16 УИК. Все комиссии будут оснащены телефонной связью, номера телефонов уже размещены в газете «Старое Брюково» от 3 августа, на информационных стендах района. Можно также позвонить в ТИК и узнать, к какому участку прикреплен дом.

– Как в районе Старое Брюково информируют жителей о выборах?

– Информация размещена на официальном сайте управы, сайте районной газеты «Старое Брюково», информационных стендах района. Газета в печатном варианте распространяется в каждый почтовый ящик жителей района.

– Получат ли впервые голосующие традиционные подарки? Какие?

– Для впервые голосующих избирателей мы приобретаем флеш-накопители с памятью 4Гб.

– Смогут ли самостоятельно проголосовать граждане с ограниченными возможностями здоровья?

– ГБУ МОЦ (8 мкрн, корп. 830) – это место для голосования в полном объеме оборудовано для инвалидов и людей с ограниченными возможностями, в том числе слабослыщих.

Уважаемые жители района Старое Брюково! Ждем вас 14 сентября на избирательных участках!

■ Записала С.БАВЕВА

ДО ВЫБОРОВ

ОСТАЛОСЬ

16 ДНЕЙ

## ВСТРЕЧА

**Уважаемые жители района Старое Брюково!**

17 сентября 2014 г. в 19.00 в актовом зале управы района Старое Брюково (корп. 830) состоится встреча главы управы Л.И.Петровой с населением района по темам:

1. Заслушивание руководителя ГБУ «Жилищник района Старое Брюково» о проделанной работе по содержанию многоквартирных жилых домов с учетом обращений граждан.

2. Состояние правопорядка на территории района Старое Брюково.

Приглашаем вас принять участие во встрече!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!**

Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

В этот день для тысяч первоклашек и первокурсников прозвучат первые звонки, для них наступит новый жизненный этап, полный интересных встреч и удивительных открытий. Для старшеклассников, выпускников, начнется год, который станет для них определяющим при выборе профессии. Это торжественный и очень волнующий день для всех педагогов, встречающих учеников и воспитанников на пороге учебных заведений.

Желаем в наступающем учебном году всем школьникам и студентам успешной учебы, упорства в достижении поставленной цели, педагогам – творческой энергии, вдохновения в их нелегком труде, который формирует у подрастающего поколения любовь к знаниям!

## Дорогие москвичи!

Сердечно поздравляем вас с Днем города!

Для каждого любовь к Родине начинается с любви к тому месту, где человек родился, где он живет и работает, растут дети. У Москвы богатая и насыщенная событиями история. Мы все по праву гордимся своими земляками – мужественными защитниками Отечества и великими труженниками.

Столица никогда не была в стороне и переживала вместе со всеми россиянами и успехи, и трудности становления российской государственности. Но Москва – это, прежде всего, вы, ее жители. Огромная энергетика всем, что своим трудом, талантом, азартом вносит неоценимый вклад в укрепление материального и интеллектуального потенциала города.

Сегодня российская столица развивается динамично. В городе ведется масштабная работа по модернизации транспортной, коммунальной и энергетической инфраструктуры, решению дорожных проблем, благоустройству дворов, парков и скверов, повышению качества услуг образования, здравоохранения и других отраслей социальной сферы.

От всей души желаем жителям столицы счастья, крепкого здоровья, радости, оптимизма, благополучия и успехов! Чтобы жизнь каждой семьи была наполнена душевным теплом, светом и добротой!

Л.ПЕТРОВА, глава управы района Старое Брюково  
И.СУЗДАЛЬЦЕВА, глава муниципального округа Старое Брюково  
Местное отделение партии «Единая Россия»

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

**В 2014 году в Москве откроют 50 новых парков**

В текущем году на окраинах Москвы развернуты работы на территории 80 парков, скверов, бульваров и пешеходных зон, – рассказал Сергей Собянин во время осмотра народного парка в Зюзино.

«В последнее время мы много уделяем внимания пешеходным зонам и скверам, которые расположены в центре. И складывается такое ощущение, что мы работаем только в центральной части города, а окраины и другие округа практически не задействованы. Это абсолютно не так. Наоборот, 90% всех работ проводятся на периферийных территориях, где живет большинство москвичей», – отметил мэр.

В 2014 г. в Москве появятся 53 народных парка площадью 100 га. При этом в прошлом году на месте московских пустырей и заброшенных территорий открыли 52 народных парка».

Окончание на стр. 2

# Половина москвичей хотят, а четверть – голосуют

**Социологи Всероссийского центра изучения общественного мнения пришли к выводу, что явка избирателей на выборах депутатов Мосгордумы составит около 25%.**

При этом согласно опросу, которое провел ВЦИОМ, участие в выборах планируют более 50% москвичей. Генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров объяснил результаты исследования и необычные выводы экспертов психологией горожан. Особенность состоит в том, что людям свойственно завышать свое желание идти голосовать, поэтому реальная явка избирателей окажется ниже представленной в опросе. «По той конъюнктуре, которую мы видим сейчас, можно ожидать 20-25%», – сказал Федоров, уточнив, что опыт региональных и муниципальных выборов показывает: явка составляет около

половины от числа избирателей, которые первоначально выразили намерение прийти на выборы.

В прошлом году опрос, проведенный ВЦИОМ за неделю до выборов мэра Москвы, предсказывал явку около 50%: 46% говорили, что обязательно придут, еще 29% – что скорее всего примут участие в выборах. Между тем в день выборов мэра Москвы 8 сентября на избирательные участки пришли 32% граждан. Сейчас же 33% опрошенных москвичей, имеющих право голоса, сказали, что, безусловно, собираются принять участие. Еще 19% – скорее всего примут. Таким образом, около 52% москвичей заявили о готовности участвовать в выборах.

«Но на участки придет не больше половины, как показывает практика. Россияне, это не только московская особенность, чаще заявляют, что придут на выборы, чем реально на них приходят. Это называется «нор-

мативное поведение». Несмотря на распространенное недоверие к выборам, считается, что если есть выборы, на них нужно идти. В разговорах с интервьюерами человек вроде не решил, пойдет ли на выборы, но на всякий случай скорее говорит, что пойдет, чем не пойдет», – сказал генеральный директор ВЦИОМ.

В высокоурбанизированных регионах явка традиционно ниже, а значит, разница между тем, кто заявил о желании голосовать и реально пришел, будет большой. Это доказали проведенные в прошлом году выборы региональных заксобраний: например, в Тюменской области явка составила 17%, в Архангельской области – 19%. Так что, судя по опыту других регионов, для столицы явка даже в 20% это уже довольно хороший результат на фоне общей апатичности россиян.

Еще одну интересную тенденцию выявил данный опрос. Подавляющее большинство москвичей – 73% – доверяют результатам

предстоящих в сентябре выборов в Мосгордуму. Гендиректор ВЦИОМ уточнил, что «38% думают, что результаты выборов будут достоверными, а 35 полагают, что некоторые «мажоритарии на местах» возможны, но они не повлияют на общий итог». Не доверяет результатам предстоящего голосования 18% опрошенных. Надо отметить, что доверие к выборам за прошедший год выросло. «Для тех, кто полностью либо на определенных условиях доверяет результатам выборов – мы объединяем эти две категории – в прошлом году на выборах мэра составляла 70%, сейчас она составляет 73%. В целом можно сказать, что москвичи склонны скорее доверять результатам выборов, которые еще не состоялись, чем не доверять», – сказал глава ВЦИОМ.

Представляя данные опроса, он констатировал, что наибольшей поддержкой и популярностью среди населения в преддверии выборов в Мосгордуму пользуются кандидаты партии «Единая Россия»: за них готовы проголосовать 28% избирателей. Иными словами, каждый четвертый опрошенный отдавал свой голос в поддержку единороссов. О готовности поддержать представителей других партий респонденты говорили значительно реже: КПРФ – 7%, ЛДПР – 5%, «Справедливая Россия» – 4%, «Яблоко» – 3%, «Гражданская платформа» – 1%. Почти треть опрошенных считают, что кандидаты от «Единой России» более эффективно решают городские проблемы и реализовывают проекты социально-экономического характера.

Окончание на стр. 2

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Окончание. Начало на стр. 1

## Открыта новая эстакада на Варшавском шоссе

Мэр Москвы открыл движение по новой многоуровневой транспортной развязке (эстакаде) на Варшавском шоссе в районе ст. м. «Улица Академика Янгеля». Планируется, что она обеспечит бесветофорное движение на данном участке Варшавского шоссе и упростит съезд на прилегающие улицы.

Как отметил Сергей Собянин, у метро «Улица Академика Янгеля» была построена относительно небольшая, но очень полезная развязка. Благодаря ей на Варшавском шоссе будет ликвидировано одно из последних «пробочных» мест.

## Собянин: Мы завершим программу по расселению ветхих пятиэтажек в СЗАО в 2015 г.

Сергей Собянин осмотрел новостройки в районе Хорошево-Мневники, возведенные на месте снесенных 5-этажек первой серии индустриального домостроения. По его словам, новые дома отлично впишутся в существующую застройку и придадут району более современный и живописный облик.

До начала реконструкции район представлял собой жилые массивы преимущественно пятиэтажной застройки. Всего там расположено 80 пятиэтажек сносимых серий, из которых уже расселено и демонтировано 54 дома.

«В целом мы заканчиваем в следующем году программу переселения пятиэтажек на северо-западе, в Хорошево-Мневниках будет закончено переселение последних домов. В этом году также программа выполняется в соответствии с планом», — уточнил мэр Москвы.

## Новые территории стали основным драйвером развития Москвы

Мэр Москвы Сергей Собянин принял участие в совещании по вопросам развития новых территорий столицы, которое провел председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Перед совещанием Дмитрий Медведев осмотрел офисный парк «Комсити» и отметил, что за два года после присоединения к Москве ТИАО полноценно интегрировалось в территорию города.

«За два года построено 3,5 млн кв. м недвижимости, и, должен сказать, что в следующем году мы уже будем строить недвижимость на этой территории 30% от общего ввода Москвы. Это означает, что объем инвестиций, которые будут ежегодно приходить на эту территорию, будет составлять около 500 млрд руб.», — отметил во время осмотра Сергей Собянин.

Дмитрию Медведеву продемонстрировали макет офисного парка. Представители компании-застройщика отметили, что в данный момент арендовано уже 80 процентов площади объекта. Кроме того, началась работа по привлечению арендаторов второй очереди офисного парка. В «Комсити» появятся фитнес-центр со SPA, бассейном и спортивными площадками, детский и медицинский центры, химчистка, аптека и салон красоты. На территории офисного парка будет даже свой автобусный маршрут.

## АКТУАЛЬНО

## Первые шаги на пути импортозамещения

На территории ФГУП «НИИФП им. Ф.В.Лукина» прошла встреча руководства Министерства промышленности и торговли РФ с директорами ведущих зеленградских научных и промышленных предприятий по вопросам импортозамещения технологического оборудования. Встреча была инициирована председателем Комитета по науке, образованию и культуре Совета Федерации З.Ф.Драгушкиной и поддержана Минпромторгом и Препфектурой ЗелАО.

Обсудить дальнейший путь развития отечественной промышленности и науки собрались сенатор З.Драгушкина, заместитель министра промышленности и торговли РФ Ю.Слюсарь, заместитель директора Департамента радиозлектронной промышленности Министерства промышленности и торговли РФ П.Куцко, префект ЗелАО А.Смирнов, 1-й заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Москвы М.Ан.



З.Драгушкина отметила, что Минпромторг уже подготовил план полного импортозамещения с Украиной в области оборонно-промышленного комплекса: «Для реализации этого плана России понадобится порядка 50 млрд руб. Соответствующая поправка в Федеральный закон «О Федеральном бюджете на 2014 г. и плановый период 2015 и 2016 гг.» уже направлены Минпромторгом в Минфин».

Во встрече также приняли участие зампрефекта А.Новожилов, руководители научных и промышленных предприятий Зеленограда, а также структур поддержки малого и среднего предпринимательства округа.

В целом все выступающие пришли к выводу, что необходимо при участии представителей радиозлектронной промышленности создать рабочую группу или координационный совет, который должен будет выработать концепцию импортозамещения.

■ Подготовила Е.С.

## ВЫБОРЫ-2014

## Лазейки закрываются

## Столичные власти и общественные организации закрыли лазейки для фальсификаций на выборах

В Москве прошло заседание Комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты столицы совместно с Мосизбиркомом и представителями всех партий, участвующих в выборах. Во время заседания его участники высказали ряд пожеланий по улучшению контроля за выборным процессом в день голосования. По его итогам можно точно сказать, что закрыты все лазейки для фальсификаций, отметили участники дискуссии.

Первым и самым горячим вопросом повестки дня стало голосование на дому. Сообщается, что в Москве на одномом обслуживании 126 тыс. одиноко проживающих инвалидов, 85 тыс. из них выразили желание проголосовать на дому.

«Важно проконтролировать, чтобы урна дошла до избирателя, потому что раньше были случаи, когда урна не доходила, хотя человек писал заявление. В этом году этого не повторится. Более того, будет фиксироваться тот, кто передал заявление от инвалида, этот человек будет отвечать, если, например, заявление было написано не инвалидом. Это создает дополнительную прозрачность при голосовании на дому», — заявил руководитель Департамента социальной защиты населения Москвы Владимир Петросян.

Участковые избирательные комиссии (УИК) должны будут опу-

бликовать количество заявлений о желании проголосовать на дому до вечера 13 сентября, — заявил секретарь Московской городской избирательной комиссии Юрий Ермолов.

«Мы предлагаем в разрезе каждой участковой избирательной комиссии на сайте 13 сентября опубликовать количество заявлений, поступивших в эту комиссию до 18.00», — сказал Ермолов.

Предполагается, что в реестр будут внесены телефон избирателя, фамилия, имя и отчество лица, которое передало в Комиссию устное сообщение о намерении голосовать на дому.

«Кроме того, мы готовим специальные предложения по выходу с переносным ящиком. Специальный плакат будет размещен на стенде УИК. В этот плакат будут помещены данные о количестве заявлений от избирателей по этим ящикам», — сказал секретарь МГИК.

На плакате в том числе должно быть указано время выхода группы с переносным ящиком.

«В этот же график любой из наблюдателей, членов комиссии с совещательным голосом может подойти и записаться, чтобы не было упреков в том, что он хотел пойти, а его не внесли», — сказал он.

При этом Ермолов отметил, что в случае, если в ящике обнаружатся больше бюллетеней, чем было зарегистрировано избирателей, все они будут признаны недействительными.

При этом председатель комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты Москвы, главный редактор радиостанции «Эхо Москвы» Алексий

Венедиктов предложил сделать переносные урны на выборах в Мосгордуму прозрачными.

По его словам, также урны должны перевозиться не в багажниках, а в салонах автомобилей, там, где находится наблюдатель.

Также всеми собравшимися принято решение о доступе наблюдателей и журналистов на закрытые участки — в больницах и СИЗО. Правда, по предварительной аккредитации.

Все это, по мнению представителей партий и независимых наблюдателей, должно снять любые претензии к голосованию, проходящему вне стен избирательного участка. Напомним, именно к выездным урнам и слухам о том, что основные претензии после прошлых выборов мзр.

«Главная наша задача — повысить доверие к выборам. Год назад мы добились того, что 99% избирателей смогли проголосовать честно и открыто, никаких фальсификаций на участках не было. Из 85 жалоб подтвердилось только 4. Если и были какие-то подозрительные факты, то они как раз и связаны с 1% избирателей, который голосует на дому или в больницах. Сегодня мы снимаем и этот вопрос», — в заключение заявил Алексей Венедиктов.

Доволен остался и глава МГИК Валентин Горбунов. «Меня очень радует сегодняшнее обсуждение, что проблема, которая поднимается представителями ряда партий о надомном голосовании, касается одного процента избирателей города Москвы. То есть это все-таки определенная оценка работы из-

бирательной городской комиссии города, так как с организацией голосования других 99% избирателей проблем нет», — отметил он.

Все идеи, озвученные на «круглом столе», переданы в МГИК, где и были утверждены.

## Мнения экспертов

Алексей Венедиктов, журналист, председатель комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты Москвы:

— Самая главная задача этого «круглого стола» — повысить уровень доверия к выборам. Мы все москвичи, даже те, кто здесь работает на временной основе. Мы хотим, чтобы власть, которая принимает решения, была легитимной.

Илья Свиридов, кандидат от «Справедливой России»:

— Я считаю, что благодаря такой подробной регламентации и регулированию со стороны новых инструкций к надомному голосованию будет меньше вопросов.

В прошлом году на выборах мзр были созданы совершенно беспрецедентные условия контроля за честностью выборов. Тот штаб по наблюдению за выборами, который был организован — просто уникальное для России явление. Мы видим, что в этом году организация выборов такова, что власть пытается учесть все возможные претензии и снять любые поводы для дальнейшей критики, которая неизбежно последует со стороны проигравших. Сегодня мы видим, что Москва делает все, чтобы объективных поводов для критики было минимальное количество.

## Стартовали дебаты

## Дебаты кандидатов в депутаты МГД стартовали на столичных телеканалах

Трансляция дебатов кандидатов в депутаты Мосгордумы начал холдинг «Москва Медиа» в понедельник, 18 августа. Следить за их выступлениями можно на телеканалах «Москва 24» и «Москва Доверие», а также радиостанциях «Москва FM» и «Радио Москва». Первые дебаты уже прошли на канале «Москва Доверие» между кан-

дидатами 44 и 10-го округов. В этот же день дебаты запланированы на телеканале «Москва 24» между кандидатами 6, 26 и 24-го округов.

Ранее мэр Москвы Сергей Собянин поддержал предложение главы Мосгоризбиркома Валентина Горбунова о предоставлении бесплатного эфира всем кандидатам в депутаты Мосгордумы VI созыва.

«Я считаю, вообще никаких проблем. Городские каналы «Москва 24», «Доверие», городское радио вполне могут быть предоставлены кандидатам для избирательной кампании», — заявил Собянин. По его мнению, честность предвыборной программы каждого кандидата повлияет на осознанный выбор москвичей.

Длительность каждого телеэфира составляет 24 минуты, а до его начала пройдет жеребьевка кандидатов, благодаря которой опреде-

лит очередность выступлений. В зависимости от числа участников будет варьироваться время, отведенное каждому из них. В среднем, каждому кандидату для выступления предоставляется 3 минуты. График предоставления эфирного времени опубликован на официальном портале Мосгоризбиркома.

Всего пройдет 45 раундов дебатов, в каждом из которых примут участие кандидаты от одного избирательного округа — 5–8 человек. Завершатся дебаты 12 сентября.

Выборы в Московскую городскую думу пройдут 14 сентября 2014 г. в единый день голосования. Кандидатами в депутаты зарегистрированы 273 человека. В городской парламент шестого созыва будут избраны 45 депутатов срока на пять лет. Голосование пройдет по одномандатной системе.

Окончание. Начало на стр. 1

## Половина москвичей хотят, а четверть — голосуют

Профессор Высшей школы экономики Олег Матвейчев прокомментировал тенденцию росту популярности этой партии: «Я вижу несколько причин роста социальной привлекательности кандидатов от «Единой России». Партия большинства сделала выводы из прошлой кампании по выборам мзр, где оппозиция, пользуясь социальными сетями, сумела добиться очень многого. Сегодня кандидаты от «Единой России» — активные пользователи Интернета, имеют свои странички в различных соцсетях. Кроме того, растет рейтинг мэра Москвы Сергея Собянина. Москвичи видят улучшения невооруженным глазом: внешний облик столицы обновляется, открываются новые развязки, увеличивается пропускная способность дорог. Москва похорошела. К

Собянину в значительной степени относятся как к власти, его свет падает и на «Единую Россию». Вместе с тем, неимоверный рост рейтинга Президента РФ Владимира Путина и в целом патриотических настроений. Этот рост бьет по любому рода оппозиции. Даже самая активная московская оппозиция не смогла собрать подписи для регистрации, она крайне деморализована. «Единая Россия» очень серьезно отнеслась к предвыборной кампании в МГД и начала ее заведомо, приняв участие в предварительном голосовании. Это дало возможность кандидатам от партии большинства заранее познакомиться с избирателями и проблемами своего округа, предложить жителям округа свою программу и доработать ее с учетом реальных пожеланий избирателей».

В опросе также приводились данные о поддержке москвичами мэра столицы Сергея Собянина. Положительно работу мэра оценивают 84% жителей Москвы. При этом в октябре 2012 г. о деятельности градоначальника положительно отзывались 55%, а летом 2013 г. — 74% москвичей. Наибольшей же поддержкой Собянин пользуется у самой молодой группы москвичей 18-24 лет, которая даже больше, чем в группе пенсионеров.

Социологи считают, что предварительное голосование положительно повлияло на информированность москвичей. Согласно опросу знают о предстоящих выборах в Мосгордуму 83%. Каждый третий респондент знаком со списком кандидатов, баллотирующихся по их избирательному округу. Причем

информированность выше среди пенсионеров и работников бюджетной сферы.

Праймериз позволил познакомиться жителями с кандидатами, а претендентам на депутатские кресла помог выявить слабые места в работе, предвыборной программе и оценить свои возможности. Глава ВЦИОМ отметил, что российское избирательное законодательство довольно сложное из-за своей изменчивости. «В отличие от американской, наша система очень нестабильна. Избиратель не успевает приспособиться, разобраться в правилах, ему приходится каждый раз прилагать большие усилия, чтобы понять, как изменились правила», — сказал он.

Сейчас начинается самая активная пора избирательной кампании. Кандидатам осталось меньше месяца, чтобы покориť сердца москвичей и убедить в своей компетентности и надежности. Валерий Федоров отказался делать какие-либо прогнозы относительно результатов выборов. Социология, конечно, наука интересная, «но в политике даже один день может все радикально изменить», — отметил он.

## АКТИВНЫЙ ГРАЖДАНИН

## Жизнь, наполненная позитивом

**Знакомьтесь: Светлана Сергеевна Русскова, специалист по соцработе ГБУ КЦСО «Зеленоградский», филиал «Солнечный», куратор службы по проведению индивидуально-профилактической работы с семьями и детьми. Светлана уверена: нужно всегда быть в позитиве. Как бы плохо тебе не было, ты всегда должен улыбаться. И это не слова. Для С.Руссковой это истины, справедливость которых подтверждена жизнью.**

## В ногу со временем и здоровым образом жизни

Светлана родом из многодетной семьи, у нее есть старшая сестра и младший брат. Отец умер рано, и Света начала работать, чтобы помочь маме. Вышла замуж, в 2003 и 2004 гг. родила сыновей-погодков.

Сидя дома с грудными детьми, решила продолжить обучение. Поступила на факультет юриспруденции в Зеленоградский филиал ИГУПит – института государственного управления, права и инновационных технологий. Дети росли, Светлана училась и работала в аэропорту Шереметьево. Когда старший сын пошел в первый класс, устроилась помощником воспитателя в детский сад, который находился напротив школы сына. Получив диплом о высшем образовании, пришла на работу в социальную сферу.

Времени на уныние и хандру у Светланы нет. Вместе с сыновьями она активно занимается спортом: катается на велосипеде, роликах, а зимой – на коньках. Два раза в год в компании друзей Руссковы выезжают на природу, живут в палатках на берегу Волги, Селигера.

Светлана с детьми участвует в мероприятиях, соревнованиях, которые устраивает управа района Старое Крюково – водных стартах, катании на коньках и т.д. В начале года в ФОК «Малино» семейная команда Руссковых заняла первое место в водных стартах, а в соревнованиях на коньках в Ледовом дворце выиграли третье место.

Старший сын посещает секцию регби, младший занимается баскетболом.

– Все эти мероприятия стимулируют интерес к жизни, не дают опустить руки, хандрить, а потом стать одной из семей, попавших в трудную ситуацию, – уверена Светлана.

## Терпение и выдержка

В команде службы по проведению индивидуально-профилактической работы с семьями и детьми, куратором которой является С.Русскова, трудятся отличные специалисты: психолог Галина Владимировна Борзистая и педагог Ольга Николаевна Дроздова. Их задача – помогать семьям, в которых сложилась трудная жизненная



ситуация: направить в нужное русло, посоветовать, проконсультировать.

Для начала специалисты службы проводят комплексное обследование причин, чтобы добраться до истоков и понять, в чем состоит проблема и как с ней бороться. Вместе с семьей разрабатывается план индивидуально-профилактической работы. Если у родителей есть мотивация к разрешению проблемы, процесс проходит успешно, супруги делают выводы, и их жизнь нормализуется.

Бывает, семьи категорически не идут на контакт: мол, помощь извне не нужна, мы сами справляемся. Приходится устанавливать контакт. Процесс длительный, требующий терпения.

Сейчас специалисты службы работают с 21 семьей, в которых воспитывается 29 несовершеннолетних детей. Среди родителей есть предприниматели, а также люди, по многу лет работающие на одном производстве, имеющие положительные характеристики.

Помощь семьям – комплексная работа, в которой участвует много структур на условиях межведомственного взаимодействия – КДНЗП, сектор опеки и попечительства управы района Старое Крюково, образовательные учреждения, поликлиники, наркологические и психдиспансеры. Центр занятости населения, подразделения полиции.

Специалисты постоянно поддерживают контакт, обмениваются информацией и принимают совместные решения в интересах семьи.

– Мы хотим, чтобы все хорошо произошло мгновенно, как по мановению волшебной палочки, – говорит

С.Русскова. – Но такого не бывает. Поэтому требуется большой запас терпения и выдержки.

## Советник – активный гражданин

Светлана Сергеевна узнала, что главе управы Людмиле Ивановне Петровой нужны помощники, и создает институт советников. В начале года она приняла участие в собрании: людям объяснили, кто такие советники, какие у них функции. Беседовали, задавали вопросы.

– Меня зацепило, – признается С.Русскова. – И шаг за шагом я влилась в процесс. Тем более что деятельность советника перекликается с моей работой.

За Светланой закрепили 2-подъездный 16-этажный корп. 906. Все жители с ней знакомы, особенно бабушки, которые знают, что к ней можно обратиться с любым вопросом, проблемой. Собрал от жителей информацию, С.Русскова рассказывает о проблемах главе управы района Старое Крюково Л.Петровой.

– Людмила Ивановна всегда реагирует на наши обращения, – говорит Светлана Сергеевна, – разруливает любую ситуацию.

Вообще, и подъезды, и дворовая территория около корпуса в хорошем состоянии: красивая аллея, все огорожено заборчиком, постоянно убирается мусор, есть лавочки. Поэтому и проблемных вопросов, как правило, немного.

– У нас в лифтах разместили информационные щиты, их стали срывать, – рассказала Светлана. – Мы написали коллективное письмо в адрес управы с просьбой установить видеокamera, чтобы поймать злого вореда. Этого оказалось достаточно, чтобы негативные случаи прекратились. Видимо, злоумышленник узнал о нашем намерении.

Из-за того, что автовладельцы парковали машины близко к бордюру, уборщики не могли проехать с тележками, чтобы вывезти мусор из мусорокамера. Мы обратились в управу с просьбой установить ограничение в виде столбиков, но параллельно договорились с жителями подъезда о том, что они не будут занимать транспортное пространство. Решили вопрос без принуждения.

Я не созываю собраний, чтобы проинформировать людей и передать им важные новости, не расклеиваю объявлений. Просто останавливаюсь около подъезда, где на лавочке собираются соседи и спрашиваю: что нового в нашем районе? Рассказываю, что нового произошло, какие мероприятия намечаются, какие постройки, что будут благоустраивать, а также даю консультацию по работе Центра социального обслуживания. Эту информацию я получаю на собраниях в управе или из местной прессы, Интернета.

Если людям надо узнать, где находится та или иная служба, организация, к кому обратиться по важному вопросу, они всегда приходят ко мне с просьбой проконсультировать, направить, подсказать. Радует, что люди знают: есть я, и не надо бежать в управу или префектуру, чтобы писать, требовать, ругаться. Они в курсе, что можно все узнать у меня: почему так сложилось и как это можно разрешить. Я приношу ответы на их вопросы и начинаю обсуждение. Я никому никогда не навязываю своего мнения, но в результате люди понимают, что вопросы надо решать спокойно и мирно.

Обсуждаем мы и разные темы. Самая актуальная на сегодня – выборы в Московскую городскую думу.

С.Русскова считает, что нельзя отказываться ни от какой работы. Если делаешь ее с душой и понимаешь, что именно делаешь – и работа ладится, и взаимоотношения налаживаются.

## Безопасный путь на детскую площадку

Опрос по этой теме на сайте «Активный гражданин» завершится 2 сентября.

Возле корпусов 909-922 расположена детская площадка. Чтобы попасть на нее, нужно перейти дорогу. Необходима ли установка искусственной дорожной неровности на проезде у корпусов 909-922 для безопасного посещения детской площадки?

Варианты ответов:

Да, это необходимо.

В этом нет необходимости.

Затрудняюсь ответить.

## Справка

Многократно жители данных корпусов обращались с просьбой найти возможность установки искусственной дорожной неровности для обеспечения безопасности детей.

## Мнение эксперта

Светлана Кулак, жительница района:

– Установка дорожных неровностей возле корп. 909-922, где расположена детская площадка, просто необходима, чтобы обезопасить родителей и детей от нерадивых водителей. У меня ребенок 3-х лет, и мы ходим гулять на площадку, где есть песочница и качели. При вынужденном переходе дороги мы часто сталкиваемся с тем, что водители машин не снижают скорость на этом участке дороги, и есть большая вероятность дорожно-транспортного происшествия с участием ребенка. По этой причине я обратилась в управу района с просьбой оказать помощь в решении этой проблемы.

Андрей Шолохов,

заместитель главы

управы района

Старое Крюково:

– Основное назначение искусственной дорожной неровности (ИДН) – принудительно снизить скорость автомобилей как минимум до 40 км/ч с целью восстановить правильное движение в местах с ограничением скорости. «Лежачие полицейские» показано использовать перед детскими и образовательными учреждениями, местами массового отдыха. Принцип действия ИДН достаточно прост. Если автомобиль на высокой скорости переезжает ИДН, то со временем его подвеска будет нуждаться в ремонте, так как из строя выходят стойки, шаровые шарниры, наконечники рулевых тяг и другое. Чтобы этого избежать, водители вынуждены сбросить скорость перед преградой.

В связи с многочисленными обращениями жителей корп. 909 и в целях повышения уровня безопасности дорожного движения, а также обеспечения защиты жизни и здоровья граждан управы района изысканы средства для установки искусственной дорожной неровности.

## Скорость на Бульварном не изменят – Собянин прислушался к «активным гражданам»

Скоростной режим в пределах Бульварного кольца останется прежним – 60 км/ч, максимальная скорость не будет ограничена 40 км/ч, сообщил в ходе заседания президиума столичного правительства мэр Москвы Сергей Собянин.

По его словам, свое мнение по данному предложению в проекте «Активный гражданин» высказали 140 тыс. москвичей. По числу участников данный опрос стал самым популярным с момента начала работы проекта «Активный гражданин».

«Это, пожалуй, самое масштабное обсуждение за предыдущую историю.

Люди активно обсуждали эту тему», – подчеркнул Сергей Собянин. Он добавил, что мнения разделились, 53% из проголосовавших высказались против снижения максимальной скорости до 40 км/ч, 27,5% высказались «за». Мэр добавил, что необходимо продолжить обсуждение этой темы и пока не принимать решений.

«Я считаю, с учетом мнения граждан необходимо продолжить обсуждение этой темы, и никаких решений сегодня не принимать», – предложил градоначальник.

Сергей Собянин добавил, что через некоторое время власти вновь спросят мнение москвичей по данному вопросу, проведя голосование в сервисе «Активный гражданин».

Operator 12:00 90%  
Вопрос 1 из 20 ag.mos.ru

Продлить рабочий день московских поликлиник?

< Да

Нет >



Ты решаешь!

**ВАС ЭТО КАСАЕТСЯ**

**Помощь рядом**

В нашем городе работают отделы Московской службы психологической помощи населению Департамента социальной защиты населения города Москвы по адресам: Березовая аллея, корп. 418, корп. 2028.

Квалифицированные психологи проводят индивидуальные и семейные консультации по различным интересующим москвичей вопросам:

- взаимоотношения в семье;
  - отношения между родителями и детьми;
  - супружеские конфликты;
  - возрастные и ситуационные кризисы;
  - саморазвитие личности;
  - психологическая коррекция при депрессиях, фобиях;
  - профориентация и карьера.
- Специалисты службы помогут найти выход из сложных ситуаций, пережить трудные периоды и вновь ощутить вкус и радость жизни.

Телефоны для записи на консультацию: 8-499-735-2224, 8-916-106-5079 (район Крюково).

На базе службы проводятся различные семинары и тренинги, работают Городская школа психологических знаний, Школа приемных родителей, Школа будущих мам.

Неотложную психологическую помощь вы можете получить по телефону 051 (круглосуточно).

Психологическая помощь для жителей Москвы оказывается бесплатно. Наш сайт [www.msph.ru](http://www.msph.ru).

**ОБРАЗ ЖИЗНИ**

**Параспартакиада приглашает**

В Зеленоградском АО 13 сентября 2014 г. традиционно состоится IX Открытая Зеленоградская параспартакиада для инвалидов всех категорий. К участию приглашаются люди с ограниченными возможностями здоровья (ПОДА, в т.ч. колясочники, с нарушением слуха, зрения, общими заболеваниями, ДЦП, с нарушением интеллекта).

Вы сможете проявить себя в таких видах спорта, как петанк, дартс, пауэрлифтинг, гиревой спорт, шашки, шахматы, настольный теннис, бросок в кольцо, забег на колясках (500м), бег (100м). В спартакиаде могут принять участие как взрослые, так и дети.

В качестве развлекательных мероприятий можно попробовать себя в новой для нашего округа игре новус, поиграть в крокет, настольный футбол и настольный хоккей. Время проведения соревнований с 9.30 до 18.00. Регистрация до 10.50. Место проведения: ШОНО «ГБОУ Гимназия №1528» (корп. 864) и ФОК «Малино» (корп. 860).

Все победители будут награждаться медалями, грамотами и памятными призами. Ждем всех желающих! Приходите, будет интересно!

Звоните: начальник отдела инвалидного спорта Мила Евгеньевна Краснова ГБУ «ЦФКиС» Зеленоградского округа 8-499-736-1628; 8-499-736-0463; 8-499-762-3371.

Приходите: Центральный проспект, корп. 118.

Всю необходимую информацию вы можете найти на нашем сайте [www.zelsport.ru](http://www.zelsport.ru).

**ФЕСТИВАЛЬ**

**«Казачья станица – Москва»: все краски исконных традиций**

13 сентября на территории Олимпийского комплекса «Лужники» состоится IV Международный фестиваль «Казачья станица – Москва». Организаторы фестиваля – Совет по делам казачества при Президенте РФ, Московская городская казачья община и Департамент межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы.

Один из главных участников праздника – Государственный академический Кубанский хор. Каждый сможет послушать выступление старейшего и крупнейшего национального коллектива, существующего с начала XIX века и признанного во всем мире.

Гости станут свидетелями уникального представления – Второго Всероссийского открытого чемпионата по рубке шашкой «Казарла». Примут участие в нем многократные чемпионы России, донские казаки – воспитанники школы им. генерала Я.П.Бакланова. Они познакомят зрителей с древним казачьим боевым искусством – джигитовкой, которое включает в себя и технику владения оружием, и ловкие акробатические фигуры верхом на коне. Мчась во весь опор, всадники продемонстрируют умение поражать шашкой разного рода мишени, синхронные прыжки через огонь и другие чудеса управления скакуном.

Кроме того, на мероприятии состоятся интересные подвижные игры и мастер-классы для всех возрастных групп. Взрослые ожидают состязания: борьба, стрельба из лука, пневматический тир, нагайка, кнут,

чемпионат по рубке шашкой и т.д. Дети найдут для себя увлекательные занятия на специальной детской площадке, где смогут принять участие в развлечениях: детский тир, аквагрим, «стойкие» мыльные пузыри, мастер-класс по изготовлению поделок (венки из цветов, лепка из глины), катание на пони.

На празднике можно будет познакомиться с убранством казачьих куреней, отведать настоящей полевой кухни, каждый посетитель фестиваля сможет приобщиться к традиционным ремеслам. Также можно будет увидеть старинные обычаи, такие как казачья свадьба – разудалая, веселая, полная песен, танцев, слез и поцелуев. Гости фестиваля увидят, каким было традиционное торжество, и смогут лично принять участие в одном из самых трогательных обрядов – сборах невесты.

«На празднике москвичи смогут окунуться в атмосферу казачьей станицы, познакомиться с культурой казаков из разных регионов России и ближнего зарубежья», – рассказывает художественный директор фестиваля Николай Еремичев. – Казачья кухня, ярмарки и выставки со всем, чем традиционно богаты

казаки. Не дадут грустить веселые забавы и задорные песни. В течение всего дня на главной сцене выступят несколько десятков творческих коллективов самых разных направлений. Для любителей самим попеть и потанцевать будет организована отдельная площадка этнического казачьего фестиваля, где пройдут выступления и мастер-классы для всех желающих».

В празднике примут участие казаки из многих регионов России: Владимирской, Волгоградской, Ростовской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Иркутской областей, Забайкальского, Приморского, Краснодарского, Хабаровского краев, а также из Белоруссии, Сербии, Черногории, Казахстана и Киргизии. Для москвичей это замечательная возможность увидеть все краски казачьих традиций своими глазами. Это будет незабываемый день.

Примет участие в фестивале и районное казачье общество «Зеленоград».

Подробней с программой праздника можно ознакомиться на официальном сайте фестиваля <http://казачьястаница.рф>

**ДОСУГ И СПОРТ**

**Что, где, когда**

мероприятия на территории района Старое Крюково, посвященные Дню города

Дата и время проведения	Мероприятие	Место проведения	Исполнитель
26.08.2014г. 16.00	«Веселый дворик», досуговое мероприятие для жителей района	у корп. 826	аппарат депутатов района Старое Крюково
27.08.2014г. 17.00	Игровая программа для детей, оставшихся в городе на лето	спортплощадка у корп. 930	ГБУ Москвы «Славяне»
28.08.2014г. 17.00	«Вечерний бриз», танцевальный вечер для жителей района	у корп. 901	аппарат депутатов района Старое Крюково
01.09.2014г.	Фотовыставка «Выхожу один я на дорогу» (к 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова)	управа района Старое Крюково актовый зал корп. 830	управа района Старое Крюково
04.09.2014г. 16.00	Встреча главы управы с активом Советов ветеранов, инвалидов с организацией праздничной программы	управа района Старое Крюково актовый зал корп. 830	управа района Старое Крюково
06.09.2014г. 10.00-12.00	Спортивное соревнование «Мама, папа, я – спортивная семья»	спортивная площадка у корп. 817-818	ГБОУ гимназия №1528
06.09.2014г. 12.00-14.00	Спортивно-игровая программа для детей дошкольного и нач. школы возраста «Вместе весело шагать»	спортплощадка у корп. 824	ГБОУ гимназия № 1528
06.09.2014г. 13.00-15.30	Праздничный концерт «Мой любимый Зеленоград»	площадка у корп. 817	ГБОУ гимназия №1528
06.09.2014г.	День открытых дверей 11.00-16.00	ГБОУ ЗДТДиМ пл. Колумба, д. 1 жесткое фойе театральной части, театральный зал	ГБОУ ЗДТДиМ
	Концертная программа 12.00-13.30		
07.09.2014г. 12.00-14.00	Запись в творческие коллективы 11.00-16.00	ГБОУ ЗДТДиМ пл. Колумба, д. 1	ГБОУ ЗДТДиМ
	Конкурс рисунка на асфальте «Я люблю Зеленоград!»		
07.09.2014г. 12.00-14.00	Мастер-классы, спортивные эстафеты, концертно-игровая программа	ГБОУ ЗДТДиМ пл. Колумба, д. 1	ГБОУ ЗДТДиМ
	Дворовый праздник, «Праздник пирога»		
07.09.2014г. 16.00	Дворовый праздник, «Праздник пирога»	дворовая территория корп. 906-913	управа района Старое Крюково ГБУ Москвы «Славяне» ГБУК Москвы «Творческий лицей»



17.09.2014г. 18.00	Проведение просветительской литературно-музыкальной встречи в клубе «Нить Ариадны»	управа района Старое Крюково актовый зал корп.830	управа района Старое Крюково
17.09.2014г. 18.00	Легкоатлетический кросс, посвященный Дню города	лесопарковая зона 9-го мкрн	ГБУ Москвы «Славяне»
20.09.2014г.	Организация экскурсий для активных участников социально значимых программ управы с праздничным обедом	Звенигород	управа района Старое Крюково
25.09.2014г. 15.00	Фестиваль семейного творчества «Лики любви»	ГБОУ ЗДТДиМ пл. Колумба, д. 1	управа района Старое Крюково ГБУ Москвы «Славяне» ГБОУ ЗДТДиМ
26.09.2014г.	Показательные выступления по воркауту	площадка у ФОК «Радуга»	ГБУ Москвы «Славяне»

**Уважаемые жители!**  
Гимназия №1528 приглашает вас 6 сентября в 12.00 на праздничный концерт «Мой любимый Зеленоград».  
Концерт будет проходить около корп. 817 (гимназия №1528)  
В концерте участвуют:  
- вокально-инструментальный ансамбль «Фри-джаз»;  
- член Союза писателей России, лауреат Международного конкурса «Отчизны верные сыны», лауреат Всероссийского конкурса «Каблуково поле», поэт Зеленограда Владимир Лактионов;  
- вокальная группа «Весна»;  
- хореографический коллектив «Art-Dance»;  
- музыкальные произведения на синтезаторе.  
А также в это время будут проведены мастер-классы по оригами, поделкам из гофрированной бумаги, декупажу, мягкой игрушке, аквагриму.  
С 12.00 до 15.00 можно посетить музей в корп. 864 (по предварительной записи по тел. 8-905-576-4230).